

ОСТОРОЖНО: КОНТРАФАКТ!

ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ КОСТЮМЧИК СИДЕЛ?



Всю контрабанду делают в Одессе — на Малой Арнаутской. К такому выводу пришел великий комбинатор Остап Бендер. У орловских милиционеров тоже свои наблюдения. Немалая доля контрафакта всплывает на орловских рынках.

Не секрет, что порой под этикетками известных фирм скрывается обыкновенная подделка. Спортивная обувь с модными логотипами рассыпается после нескольких месяцев носки, а качество сумок — подделок мировых брендов — вообще не выдерживает никакой критики. Широкая продажа некачественного товара может нанести не только серьезный урон кошельку граждан, но и вред здоровью. Продавцам некачественного и, главное, контрафактного ширпотреба милиционеры объявили настоящую войну. Еще в конце прошлого года в ходе ежедневных рейдов на рынках области сотрудники отдела УВД по борьбе с нарушениями на потребительском рынке накрыли несколько точек, торгующих поддельной спортивной обувью и сумками с лейблами «Шанель».

— В Орле, как и во многих регионах России, значительная часть товара — контрафакт. То есть продаваемый продукт не соответствует требованиям фирмы-изготовителя, — комментирует ситуацию начальник отдела УВД по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка Сергей Кондрашов. — Согласно законодательству такой товар подлежит изъятию. Составляется протокол, а владелец товара должен быть оштрафован. Но как доказать, что это контрафакт? Нужен целый

ряд экспертиз, которых в Орле не делают.

Выход из непростой ситуации был найден. Руководство отдела УВД по борьбе с нарушениями на потребительском рынке наладило контакты с представителями известных мировых фирм «Найк», «Рибок» и «Шанель» в Москве. Сейчас ведутся переговоры с торговыми представителями «Дюрасел». Именно их товары чаще всего подделывают. Сотрудники милиции изымают контрафакт и направляют в представительства фирм его фотография и описание. А там специалисты делают вывод: настоящие ли кроссовки продают в торговых рядах или поддельные.

Так, 10 октября прошлого года на Центральном рынке у индивидуального предпринимателя сотрудники милиции изымают несколько пар спортивной обуви с товарным знаком «Nike». Через несколько недель из торгового представительства компании «Найк Интернешенал Лтд» пришло заключение: «Представленные на исследование образцы спортивной обуви с нанесенными на них товарными знаками «Nike» и «Swoosh» являются контрафактными товарами по одному из основных критериев: отсутствие данной обуви в модельном ряду правообладателя». То есть такие кроссовки компания «Найк» никогда не производила!

После того как из фирмы приходит подтверждение контрафактности товара, материалы проверки передают в суд. Судья принимает решение об изъятии подделок из оборота и накладывает на торговцев штраф.

— Так как работу по борьбе с контрафактом в сфере продажи продовольственных товаров мы начали в конце прошлого года, — говорит Сергей Кондрашов, — то результаты пока скромные: привлечено семь человек к административной ответственности. В настоящее время еще 10 материалов подготовлены для направления в представительства. Хочется напомнить предпринимателям, выставящим на свои прилавки откровенную подделку: при повторном выявлении фактов продажи ими контрафакта согласно Уголовному кодексу их могут привлечь к уголовной ответственности за незаконное использование товарного знака.

Распознать поддельные сумки, кроссовки или спортивные костюмы очень просто, говорят специалисты. Достаточно просто повнимательнее посмотреть на товар, который вы собираетесь приобрести. Инспектор отдела УВД по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка Алексей Кононов показывает пару спортивной обуви с логотипом «Nike», только что изъятую на рынке.

— Мы предполагаем, что это контрафактный товар. При осмотре видно, что строчка неровная, имеются следы клея на подошве, неаккуратно прикреплены логотипы, отсутствует фирменная картонная коробка. К тому же лицензионная пара обуви не может

стоять всего восемьсот рублей.

Владелец лотка со спортивной обувью и не отрицал, что «Найк» у него поддельный.

— Да здесь все подделка, — откровенничал он, показывая на свой лоток.

Признался и в том, что возит свой товар с Черкизовского рынка в Москве. Столица нашей Родины и является источником всех подделок. В Орле нелегальные копии товаров известных фирм не производят.

— Уже установлено, что часть контрафакта изготавливается в Китае, а часть вещей с лейблами ведущих мировых фирм — в подпольных цехах Москвы. А оттуда развозится по всей стране, — делится информацией Сергей Кондрашов.

Стоит отметить, что на контрафакт есть спрос, который и рождает предложение. Люди с невысоким уровнем доходов не могут позволить себе фирменные вещи за несколько тысяч рублей. Но не стоит забывать, что скупой платит дважды. Не рациональнее ли будет купить себе настоящую фирменную обувь и ходить в ней несколько лет, чем покупать «одноразовую» обувь? К тому же производство контрафакта налажено в подпольных цехах. Незарегистрированные фирмы не платят налоги, не производят отчисления в пенсионные фонды.

Некачественные кроссовки, майки и сумки могут не только ударить по кошельку наших соотечественников, но и нанести серьезный урон здоровью. В департаменте экономической безопасности МВД рассказали, что в конце прошлого года столичные милиционеры накрыли подпольный цех по производству текстильной одежды в поселке Володарский Ленинского района Подмосковья. Работали в нем иностранцы из Юго-Восточной Азии. Проверка показала, что у руководителей предприятия не было ни документов, регламентирующих трудовые отношения с работниками, ни финансово-хозяйственных документов. По данным экспертизы, изготовленная там без необходимых санитарно-гигиенических условий одежда, в том числе и детские комбинезоны, могли нанести серьезный вред здоровью покупателей.

Так что борьба с контрафактными товарами — это прежде всего охрана здоровья и безопасности покупателей.

Мария ЗЮЗИНА.

УБИЙСТВО ОПОЗНАЛИ ПО ТАТУИРОВКЕ

Оперативники уголовного розыска совместно со следователями следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области раскрыли жестокое преступление. В первые дни нового года на территории канализационной станции в Северном районе Орла были обнаружены останки мужчины. В ходе расследования выяснилось, что к его смерти причастны близкие родственники.

Первого января в дежурную часть ОВД по Северному району с заявлением обратилась девушка. Она сообщила, что еще 30 декабря ушел из дому ее отец и до сих пор не вернулся. По информации дочери, он собирался купить музыкальный центр, и у него была крупная сумма денег. Родственники, естественно, предположили, что на него напали, и просили милицию помочь в поиске мужчины. По описанию девушки была составлена подробная ориентировка, которую передали во все райотделы.

Пока шли поиски пропавшего мужчины, в Северном районе спустя неделю был найден расчлененный труп. Останки обнаружили в канализационном люке работники канализационно-насосной станции № 7. Прибывшие на место происшествия работники ОВД по Северному району и сотрудники следственного комитета извлекли останки. Теперь им предстояло выяснить личность убитого.

— На его руке мы обнаружили татуировку, — рассказывает старший оперуполномоченный оперативно-розыскной части управления уголовного розыска УВД Виталий К. — По базе данных без вести пропавших стали устанавливать личность убитого. По рисунку на руке и выяснили, что это именно тот мужчина, о пропаже которого и заявили родственники первого января.

— В следственном управлении следственного комитета было возбуждено уголовное дело по статье «Убийство». Оперативники начали отработывать круг возможных подозреваемых, — комментирует ситуацию следователь по особо важным делам следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области Татьяна Енина. — В результате уже через несколько дней был установлен подозреваемый из круга близких родственников убитого.

Как сообщили в управлении уголовного розыска УВД, предположительно убийство мужчины совершила его жена.

— При проведении обыска в квартире, в которой он жил вместе с женой и дочерью, мы нашли множество пятен крови, что доказывает, что преступление произошло именно здесь. Особенно много следов нашли на диване под обивкой, — рассказывает старший оперуполномоченный оперативно-розыскной части управления уголовного розыска УВД Виталий К. — Как следовало из показаний подозреваемой, убийство она совершила, когда ее муж спал.

Женщина пояснила следствию, что ее муж уже больше десяти лет живет и работает в Москве, а в Орел приезжает несколько раз в год. В этот раз муж приехал на новогодние праздники.

— Следствие рассматривает несколько версий произошедшего убийства. Одна из основных — ссора, произошедшая на почве личных неприязненных отношений. Она и привела к преступлению, — говорит Татьяна Енина.

Чтобы скрыть следы убийства, родственники и решили сообщить в милицию о якобы пропаже главы семьи. Сейчас следствие выясняет, действовала ли женщина в одиночку или у нее были сообщники. В данный момент ей предъявлено обвинение по статье 105 УК РФ («Убийство»).

Пресс-служба УВД.

ЗАБОР НАРУШИЛ ГРАНИЦУ

МЫ И ПРИРОДА

В порядке рассмотрения письменного обращения Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой проведена проверка законности использования одним из жителей поселка Орлик Орловского района земельного участка.

В ходе проверки установлено, что дополнительно к предоставленному и оформленному в установленном порядке земельному участку гражданин занял сопредельный земельный участок, расположенный в границах береговой полосы водного объекта общего пользования реки Орлик. Расстояние от уреза воды до самовольно установленного ограждения составляет 12 метров.

В соответствии с ч. 1 ст. 16 Земельного

кодекса РФ государственной собственностью являются земли, не находящиеся в собственности граждан, юридических лиц или муниципальных образований.

В соответствии с ч. 1-2 ст. 6 Водного кодекса РФ поверхностные водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, являются водными объектами общего пользования, то есть общедоступными водными объектами. Каждый гражданин вправе иметь доступ к водным объектам общего пользования и бесплатно использовать их для личных и бытовых нужд, если иное не предусмотрено настоящим кодексом, другими федеральными законами.

Полоса земли вдоль береговой линии водного объекта общего пользования (береговая полоса) предназначается для общего пользования. Ширина береговой полосы водных объектов общего пользования составляет двадцать метров, за исключением береговой полосы каналов, а также рек и ручьев, протяженность которых от ис-

тока до устья не более чем девять километров, ширина береговой полосы которых составляет пять метров (ч. 6 ст. 6 ВК РФ).

Река Орлик является государственной собственностью, ее протяженность от истока до устья составляет 66 километров.

Таким образом, ограждение земельного участка гражданина со стороны реки Орлик незаконно располагается на землях, находящихся в государственной собственности в границах прибрежной полосы водного объекта общего пользования.

Орловская природоохранная межрайонная прокуратура обратилась в Федеральный Орловский районный суд в интересах неопределенного круга лиц и Российской Федерации с заявлением о сносе забора и освoboждении прибрежной полосы водного объекта.

В. ТЕРЕХОВ.

Помощник Орловского природоохранного межрайонного прокурора, юрист 3-го класса.